
 
SVETKOVINA GOSPE KARMELSKE U KARMELU-BREZOVICI 

U 50. OBLJETNICI POSVETE SVETIŠTA 
 

 

 
 

Vlč. Vladimir Cvetnić, župnik u Odri, Novi Zagreb, pedslavio je u 
subotu, 16. srpnja, na svetkovinu naše drage Gospe Karmelske, poldanju  
sv. Misu. Uz njega je bilo oko dvadesetak suslavitelja: svećenika, 
redovnika, bogoslova i ministranata, dok su ostali svećenici i redovnici 
ispovijedali hodočasnike.  

 
Misno slavlje animirao je svojim umjetničkim pjevanjem mješoviti 

župni zbor župe Utnsenja Blažene Djevice Marije u Brezovici, pod 
ravnanjem mo. Željka Nestića, orguljaša, uz asistenciju gospođice Jelene 
Đureković, koja je pratila na violini, uz orgulje, između ostalog, i  
Schubertovu „Ave Mariu.“ 

 
Misao vodilja ovogodišnjih slavlja Gospe Karmelske nadahnjivala se 

na riječima utemeljitelja brezovičkog Karmela, bl. Alojzija Stepinca, a 
glasila je: „Naša je jedina nada Gospodin Bog i Presveta Mati Božja.“ 
Propovjednici su se, uz misna čitanja, i na njoj na razne načine 
nadahnjivali. 

 



 
 
Tako je vlč. Cvetnić već u pozdravnim riječima čestitke sestrama i 

hodočasnicima uskliknuo, da su svi blagoslovljeni koji su stigli na duhovno 
brdo Karmel, i to oni iz bliza i oni iz daleka. Ta sve ih je vodila ljubav 
prema Isusu i prema Blaženoj Djevici Mariji. 

 
Spomenuo se i 72.-godišnje prisutnosti Karmela u Brezovici u 

Hrvatskoj, te jedne od želja utemeljitelja Karmela. Naime, nadbiskup 
Stepinac želio je: „da Karmel budu trajno uzdignute ruke pred 
Gospodinom za hrvatski narod i za svećenike.“ Isto tako naglasio je lijepi 
jubilej u okviru kojega pada ovogodišnja svetkovina Gospe Karmelske: 
50.-tu obljetnicu posvete svetišta Majke Božje Karmelske, koju je 24. 
lipnja, na svetkovinu sv. Ivana Kristitelja, svečano posvetio ondašnji 
zagrebački nadbiskup dr. Franjo Šeper. „Od toga događaja ova crkva 
postaje sveto mjesto, sveto žarište za sve ove krajeve, središnje 
proštenište Gospe Karmelske u Zagrebačkoj nadbiskupiji, žarište Marijine 
pobožnosti“ rekao je propovjednik. 

  
Govorio je potom o milenijskoj povijesti i biblijskom značenju 

blagdana Gospe Karmelske, o duhovnosti škapulara, kao i o nasljedovanju 
Krista Gospodina po Marijinu primjeru. I na kraju poruka vlč. Cvetnića 
prisutnima prema „Usponau na Goru Karmel“sv. Ivana od Križa: „U 
današnjem vremenu konfuzije valja nam naći put do Boga. To je put 
oslobađanja od svega onoga što nije Bog, što nas sputava da budemo 
Božji. Ići tim putem znači naći sebe, svoj mir duše i srca... Put do Boga po 
Blaženoj Djevici Mariji, najbolji je primjer kako se Riječ Božja sluša i živi i 
kako se Kraljevstvo Božje ostvaruje u duši.“ 



 

 
 

Provincijal Hrvatske dominikanske provincije Navještenja Blažene 
Djevice Marije o. Anto Gavrić, OP, iz Zagreba, predslavio je 
poslijepodnevnu Euharistiju uz suslavitelje: o. dr. Miju Nikića, DI i vlč. 
Antu Rotima, župnika u Donjoj Lomnici i uz dvojicu bogoslova: Ivicu 
Šimunovića i Josipa Mudronju. 

 
Misno slavlje pratio je svojim skladnim pjevanjem naš karmelski 

zbor pod ravnanjem s. M. Bonite Kovačić, OCD. 
 
U svojoj nadahnutoj propovijedi Otac Provincijal je hodočasnicima 

stavio Mariju pod križem kao uzor našeg molitvenog stava. „Taj stav 
Marijin je stav molitve. Marija je molitva koja moli za svoj narod. Po Mariji 
pod križem nastupa Novi savez između Boga i čovjeka. Marija nas uči kako 
biti u stavu slušanja i osluškivanja Riječi Božje,“ rekao je između ostalog 
P. Gavrić. Zatim je govorio o našoj povezanosti i pripadnosti Blaženoj 
Djevici Mariji po škapularu, sa željom da Majka uđe u naš život i u naše 
obitelji i da pročisti našu vjeru i ljubav prema Kristu Gospodinu i podari 
nam dar  poslušnosti, jednostavnosti i poniznosti. 

 
 
 
 
 
 
 



PROŠTENJE GOSPE KARMELSKE U KARMELU-BREZOVICI 
MARIJA NAM JE UVIJEK BLIZU   

 

 
 
Naš Otac Provincijal Vinko Mamić, OCD, predslavio je glavnu sv. 

Misu, u nedjelju, 17. srpnja, na proštenju Gospe Karmelske. Uz njega su 
bili suslavitelji: o. Anđelko Jozić, OCD, iz Zagreba, o. dr. Josip Baričević, 
TOR, iz Odre, Novi Zagreb, vlč. Tomislav Kralj, iz Retkovca, Zagreb i dva 
bogoslova. Misno slavlje animirao je svojim oduševljenim pjevanjem, uz 
nepromjenljive djelove sv. Mise na latinski, zbor mladih „Damask“ iz župe 
sv. Pavla apostola, Retkovec, Zagreb, pod vodstvom gospođice mo. 
Martine Bukovčak. 

 
U uvodnom dijelu misnoga slavlja Otac Provincijal je spomenuo da 

se blagdan Gospe Kamelske temelji na tradiciji Reda koja seže u 13. 
stoljeće, na kojoj je niknuo i škapular, savez između Blažene Djevice 
Marije i vjernika. „Savez govori da će Marija biti uvijek blizu onima koji ga 
nose, a oni da će biti odani i vjerni Mariji,“ naglasio je propovjednik. 
To je bila, na svoj način, i misao vodilja zapažene propovijedi našeg o. 
Vinka Mamića: Marija pod Isusovim križem postaje i naša Majka. „Nakon 
što nam je Isus dao sebe u Euharistiji, dao nam je što mu je još 
preostalo: Majku. Nismo osamljeni. Majka je tu. Svi imamo iskustvo 
osame. Potrebna nam je snaga da postoji izlaz iz osame. Isus želi da ta 
Majka koja mu je pomogla u trenucima osamljenosti na križu, bude i naša 
Majka,“ rekao je, između ostalog, naš Otac Provincijal. 
 

Zatim je ocrtao Marijinu brigu za svoju djecu, ne samo na zemlji, 
već i za onu u čistilištu, te spomenuo proroka Iliju i njegove trenutke 
osamljenosti, ali i radikalne opredjeljenosti za Boga, na koju je pozvao 



Bogu posvećene osobe i Sv. Otac Benedikt XVI., govoreći o radikalizmu bl. 
Alojzija Stepinca, u Zagrebačkoj katedrali. 

 
„Kao što je Marija gledala Isusa Jedinca na križu, tako gleda na 

svakoga od nas. Zato je ovo blagdan radosti, ohrabrenja i sigurnosti da 
Bog svakoga od nas uvijek s ljubavlju gleda, hrabri i jača. Tako neka bude 
kroz čitav život. Neka nam Majka Božja bude uvijek zagovornica,“ poručio 
je o. Vinko. 
 

 
 



Proštenje Gospe Karmelske otvorio je jutarnjom sv. Misom don Anto 
Stojić, SDB, ravnatelj salezijanske zajednice na Knežiji, u Zagrebu, a uz 
njega su bili suslavitelji: o. Oleg Vatseba, iz Ukrajine, te ministranti: 
Tomislav Skendar  i Karmela Matijević. Naš sestarski zbor animirao je 
euharistijsko slavlje lijepim pjevanjem pod vodstvom s. M. Bonite Kovačić, 
OCD. 

 
 U svojoj nadahnutoj homiliji, don Stojić je pozvao sve hodočasnike 

da proniknu i urone dublje u otajstvo Božje Riječi koje u sebi nosi puninu 
Božjeg života, po Marijinu primjeru. Jednako tako rekao je da je sestrama 
karmelićankama najvažniji život po Riječi Božjoj, koju motre, otkrivaju, i 
po kojoj žive. „Monahinje poniru u dubine Božje Riječi i otkrivaju njezine 
tajne. One žive od punine Božjega života, Božje blizine, ne od količine 
molitava. Takve redovnice mogu izmoliti svijetu i svećenicima snagu da u 
svom životu ne zaborave na ono bitno,“ naglasio je don Stojić i pozvao 
hodočasnike da to bitno u živtu njeguju i da po uzoru na Gospu Karmelsku 
vrše volju Božju. 

 
Zavjetnu sv. Misu župe Vukovina iz ravnog Turopolja, predslavio je 

vlč. župnik Đuro Sabolek, uz nebrojeno mnoštvo župljana spomenute 
župe, dugogodišnjih vjernih štovatelja i hodočasnika Gospe Karmelske, 
koji su i ove godine pokazali što im Majka Božja Karmelska znači za život 
vjere. 

 
Misno slavlje uzveličao je svojim oduševljenim pjevanjem zbor 

mladih iz Mraclina, pod ravnanjem prof. Vladimira Cvetnića, a s njime su 
pjevali i slavili Gospodina i Gospu Karmelsku, gotovo svi hodočasnici. 

 
O Blaženoj Djevici Mariji kao našoj suotkupiteljici na putu spasenja 

govorio je uvjerljivo vlč. župnik Sabolek. Spomenuo je i to da je: „Isusu 
prije smrti bilo još jedno na pameti: mi i naše spasenje. Zato nam je dao 
Majku da nas na tom putu spasenja vodi, prati i brani kroz život, te da 
nam Ona izmoli ono što mi nismo kadri izmoliti, spasenje i posvećenje.“ 
Pozvao je hodočasnike na život po „blaženstvu onih koji slušaju riječ 
Božju, čuvaju je i vrše“, po primjeru najvećih svetaca koji su se živeći riječ 
Božju obratili i posvetili.  Jednako tako stavio je pod Marijin moćni zagovor 
naše obitelji, Domovinu i narod, te zamolio Gospodina: „Gospodine, držeći 
se Marijine vjere, njezine Riječi i ljubavi, daj nam doći do sretne 
vječnosti.“ 



 
 

Spomenuto misno slavlje uzveličali su i odali počast Gospi 
Karmelskoj, članovi Turopoljskog Banderija, povijesne postrojbe, pod 
vodstvom gospodina Franje pl. Kosa, župana Plemenite opčine 
turopoljske. P. Slavko Pavin, DI, iz Zagreba, poznati voditelj Ignacijevih 
duhovnih vježbi, predslavio je večernju euharistiju, uz asistenciju 
ministranta: Tomislava Skendera i Karmele Matijević. 

 
Zbor mladih iz Svete Klare, pod ravnanjem prof. Nikoline Pinko, 

animirao je misno slavlje svojim krasnim pjevanjem, uz brojne 
hodočasnike.  

 
 Misao vodilja nadahnute homilije bila je: molitva koja po riječi Božjoj 
mijenja naš život. Pater je orisao Ilijinu molitvu na Gori Karmelu, s 
posebnim naglaskom na Ilijin stav malenosti i poniznosti pred 
Gospodinom. Takva molitva ima snagu pred Gospodinom i On je uslišava. 
„Pozvani smo zajedno s prorokom Ilijom moliti za svijet i za narod u 
kojemu živimo. Imamo kao narod budućnost samo onda, ako Boga 
stavimo na prvo mjesto. Jedino na taj način možemo svijet mijenjati,“ 
naglasio je P. Pavin. 
 
 Tumačeći ulomak iz poslanice Galaćanima i Ivanovog Evanđelja, o 
našem posinstvu po Isusa Kristu, kojega nam je rodila Presveta Djevica 
Marija, propovjednik je hodočasnicima dozvao u pamet činjenicu da smo 
ljubljena djeca Božja i da je potrebno na toj ljubavi graditi naš odnos 
prema Bogu i ljudima. Spomenuo je da današnji svijet to ne prihvaća jer 



živi protiv Boga i Božjih načela. „Najveća borba u svijetu je borba između 
Boga i moga ega,“ ustvrdio je P. Pavin.  
 
 Govoreći o Marijinom duhovnom majčinstvu, rođenom pod križem, 
propovjednik je zaključio i ovo: „Isus je danas svakoga od nas vidio i 
predao ga svojoj Majci Mariji... Ako nam je Marija rodila vječni život, 
Krista Isusa, onda je Ona naša duhovna Majka jer nam pokazuje put u 
vječnost.“ 
 

Svetkovini i proštenju Gospe Karmelske prethodila je duhovna 
priprema kroz devetnicu Večernje Časoslova, Litanija Lauretanskih, 
molitava i pjesama, te trodnevnicom euharistijskih slavlja s homilijama, 
koja su bila prava duhovna obnova za brojne štovatelje Gospe 
Škapularske, kao i za nas sestre. 

 
Vlč. Božo Belinić, župnik župe Sv. Martina pod Okićem, otvorio je 

Trodnevnicu Gospi Karmelskoj, u srijedu 13. srpnja, a njegov župni zbor 
mladih i starijih zanosno je pjevao i slavio nebesku Majku i Kraljicu 
Karmela. 

 
U svojoj homiliji naglasio je potrebu tišine, mira, sabranosti da 

bismo čuli Boga poput Blažene Djevice, da bismo mu odgovorili na ljubav i 
živjeli milosnim životom. U riječ: vlč. Belinić je sve potaknuo da dopuste 
Isusu da uđe u njihov život s Marijom i po Mariji, te da se predaju Gospi 
Karmelskoj po nošenju škapulara.  

 

 
 



Drugi dan trodnevnice, četvrtak, 14. srpnja, predslavio je vlč. 
Branimir Budinski, župni vikar u Utrinama, Novi Zagreb, uz asistenciju 
bogoslova Hrvoja Vuke, iz Šibenika, ministranta Tomislava Skendera i 
Karmele Matijević. Naš sestarski zbor pratio je misno slavlje svojim 
skladnim pjevanjem, pod vodstvom naše s. M. Bonite Kovačić, OCD.  

 
U prigodnoj homiliji, vlč. Budinski je prisutnima, sukladno misnim 

čitanjima, pojasnio otajstvo Božje ljubavi koju nam je nebeski Otac 
darovao po križu svoga Sina i tako nam otkrio put ostvarenja naših 
traženja. Naglasio je između ostalog i ovo: „Kristova vjernost Ocu i naša 
je vjernost. Ona će se u križu ostvariti, a nikada ne umanjiti.“ 

 
Vrhunac Trodnevne duhovne obnove bio je treći dan, u petak, 15. 

srpnja. Misno slavlje predslavio je vlč. Tomislav Kralj, župni vikar župe sv. 
Pavla apostola, u Retkovcu, Zagreb, a suslavitelji su bila tri bogoslova i 
ministrant. Pjevao je dostojanstveno i krasno, muški Oktet zbora mladih 
„Damask“ iz Retkovca, pod ravnanjem mo. Martine Bukovčak. 

 
Nit vodilja nadahnute homilije bila je: smisao slavljenja Boga po 

Marijinu primjeru, te po slavljenju subote i po primjeru sv. Bonaventure. 
„Nasljedovati Presvetu Djevicu Mariju znači biti na tragu svetosti. 
Neprestana molitva i zahvaljivanje trebala bi biti naša svakodnevna 
sastavnica života,“ rekao je uvjerljivo vlč. Kralj.  

 
Gospa Karmelska privukla je i ove godine stotine svoje djece, 

hodočasnika i štovatelja koji su s njom slavili Gospodina i preporučivali se 
njezinoj zaštiti, zagovoru i pomoći, kao i molitvama sestara. Tih dana 
svećenici su neumorno ispovijedali, tako da je podijeljeno preko 2.000 
svetih Pričesti i primljeno oko 400 novih članova u Škapularsku 
bratovštinu. Marija živi sa svojim narodom, ali i hrvatski narod živi sa 
svojom nebeskom Majkom Marijom. (I.T.)  
 


